

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Año XL.—Nº 12.797

Francisco constituida  
Ag. de Correos n.º 51  
Dirección telegráfica  
DEFENSOR  
TELEFONO  
núm. 2614

Sábado 28 de Mayo de 1938

## PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL  
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA

27 DE MAYO DE 1938

El enemigo ha atacado con gran lujo de medios, durante la noche de ayer y el día de hoy, nuestras posiciones de la Sierra de Monsenach, Bedull, cabeza de puente de Balaguer y sector de Tremp. Fué rechazado con enormes pérdidas, dejando frente a nuestras posiciones montones de muertos. Se le inutilizaron cinco tanques y varios blindados. Durante los ataques se han pasado a nuestras filas más de un centenar de milicianos.

El desastre sufrido por el enemigo en su ofensiva de estos días es uno de los mayores que ha tenido en la campaña. Los numerosos prisioneros que se le hacen y los presentados en nuestras filas relatan la desmoronización que reina en el campo enemigo y como los jefes rojos les fuerzan a realizar estos ataques, ametrallándoles si no los llevan a cabo. Los heridos se encuentran abandonados varios días en el campo, y algunos llegan, por la noche, arrastrándose, a nuestras posiciones, donde se les cuida y atiende. Pueden calcularse en más de treinta mil las bajas sufridas por el enemigo, que lleva a sus tropas al fracaso al mando de franceses y rusos.

En el frente de Ternel nuestras fuerzas han derrotado y perseguido al enemigo, ocasionalmente más de mil quinientos muertos, cogiéndole importantísima cantidad de material, aún sin clasificar, y avanzando nuestra línea en una profundidad media de cinco kilómetros, llegando a rebasar los pueblos de Castellón y Formich. Bajo y las importantes posiciones de la Fuenasca, Casa Mora, Llano del Campo, Tejar, Los Navarras y vértice Portillo Ramiro.

También se ocupó en el sector de Mosqueruela la importante posición de Framadora.

En el frente de Castellón, el mal tiempo ha dificultado las operaciones, habiéndose, sin embargo, ocupado importantes posiciones en el macizo de Santa Elena, donde se presentaron veinte milicianos, con armas.

En el Ejército del Sur, sector de Luque, Fuente Tojar, se ha rectificado a vanguardia nuestra línea, ocupando las alturas de Carrascón y Morchón.

Salamanca 27 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍNEZ MORENO.

## Dos solidaridades: LA CATÓLICA Y LA ESPAÑOLA

Mañana debemos celebrar en Córdoba dos solidaridades, la católica y la española.

La católica respondiendo a esa actitud que ha demostrado el Congreso Eucarístico de Budapest en el que se ha tributado un grandioso homenaje a la España católica, en la que se ha vitoreado esta y para el glorioso Moscardó ha habido aplausos y atenciones y vitores desde antes del Congreso, y en la sesión que se explicó el por qué no asistía.

Córdoba católica debe demostrar su solidaridad con el Congreso uniendo mañana en espíritu al mismo. Es un acto de desagravio por los muchos sacrificios que se cometieron durante la persecución marxista en España y además se ganan las indigencias concedidas con motivo del Congreso.

La solidaridad italo-española hay que celebrarla por lo que es y por lo que significa el afecto que nos muestra la nación hermana.

Hay que responder a ese afecto con nuestro reconocimiento, con nuestra gratitud.

Jamás olvidaremos la actitud de Massolini durante esta guerra, jamás su actitud ante el Comité de No Intervención.

Recientes las palabras que el Duque de la Italia fascista pronunció en su último discurso de Génova, no hay que subrayar la importancia de este acto que la nación italiana dedica a su hermana en la Cultura, en la Fe y en la Civilización.

Si siempre nos consideramos ligados a Italia, su labor de ahora nos obliga más y más, y el día de mañana todos los corazones españoles han de latir al unísono con los italianos.

Que en todos nuestros labios vibre una viva a Italia y en todos nuestros corazones palpite el deseo de la grandeza del Imperio italiano.

Mañana

Italia en pleno demostrará mañana su solidaridad con la España Nacional. Mañana no quedará en Italia un solo hombre que no se declare al lado nuestro.

Los españoles llegan

Ayer llegó a Civita Vecchia el crucero «Quinto» que conducía el general Millán Astray, Pernía y demás personas de la misión española que va a pasar en Roma el día de mañana. Fueron recibidos por las autoridades y el pueblo, que los aclamó.

La prensa da la bienvenida a los españoles.

La comisión española que fré por el aire aterrizó en el aeródromo de Littoria, donde les recibieron las autoridades fascistas.

Una compañía de aviación les tributó honores.

La prensa italiana da a todos la bienvenida y los saluda en prenda de la solidaridad italo-española.

### Otra maniobra roja

Se confirma que los aviones que en el día de ayer bombardearon la estación de Cerbère estaban al servicio del Comité rojo de Barcelona. Con este hecho, pues, pretenden los marxistas una vez más alterar el horizonte internacional, haciendo recaer sobre el Ejército de Franco la responsabilidad de un bombardero, que solo ellos son capaces de urdir, y que, en efecto han urdido y consumado.

Hace tiempo que en los aeródromos de Barcelona se estaban «caminando» varios aparatos rojos, sobre los que se habían pintado los colores nacionales.

Estos mismos aviones son, sin duda, los que han bombardeado la zona francesa fronteriza con Cataluña en el día de ayer. Gentes de Toulouse alegan su testimonio a la confirmación de que este bombardeo, preparado por los dirigentes rojos, era ya conocido en el Mediodía francés, y se le esperaba de un momento a otro. La magnitud de la derrota sufrida por los marxistas en su fracasada ofensiva de Cataluña explica la nueva maniobra de que a cada vez de valorarse, siempre dentro de la misma desalmada táctica que vienen desarrollando, como derivativo de su imponente rabia, a fin de enrarecer el ambiente internacional y obtener a tan infame precio una compensación a sus aplastantes derrotas militares.

### Hacienda

Pago a los perceptores de Clases Pasivas del Estado, en Junio:

Día 1, excedentes, mesadas de supervivencia, personal en reserva, remuneratorias, jubilados; día 2, monasterio militar, haberes del Clero, monasterio civil; día 3, retirados de guerra y marina, retirados extraordinarios y cruciales de todas clases; día 4, haberes de pensionistas de provincias aún no liberadas; día 6, todas las nóminas; día 15, retenciones.

### PENSION

Se ha concedido a doña Rosa María Vidal de la Cámara, viuda de maestro, la pensión de 1.000 pesetas a cobrar en esta Tesorería.

### El lunes día nacional

El lunes, fiesta de San Fernando, Rey de España y conquistador de Córdoba, es un día nacional.

Para la España liberada es la que por misericordia de Dios vivimos, el día de S. Fernando, patrón del cuerpo de ingenieros, patrón de las organizaciones juveniles, santo rey que conquistó territorios para la España grande y una, el lunes debe ser un día grande, un día verdaderamente nacional.

Para la España católica lo era. El 1919 este día se celebró en el Cerro de los Angeles un acto inolvidable. Ante el monumento que la piedad española había erigido al Sagrado Corazón de Jesús a la presencia del Gobierno—Gobierno liberal por clero—presencia corporal pero no seguramente en espíritu, el entonces Rey de España consagró su nación al Sagrado Corazón de Jesús.

Aquella oración corrió por las manos de todos los verdaderos católicos, movió afectos, engendró ilusiones y hubo quien consideró que las promesas del venerable P. Hoyos se habían cumplido, hubo quien creyó que el Corazón de Jesús rezaba en España.

El Episcopado español vió el inmenso fruto espiritual que de ese acto nació y acordó por unanimidad declarar el día 30 de Mayo «Día Nacional».

El queridísimo señor Obispo que regía y rige la diócesis cordobesa con afecto de predilección al que corresponden sus hijos con singular cariño respetuoso, hizo más. Concibió la idea que en la alta cumbre cantada por los poetas, en aquel lugar de oración y poesía, se alzara un monumento que pregonara a las futuras edades el amor de Córdoba al Divino Corazón.

En las Ermitas, bendiciendo a la ciudad conquistada por S. Fernando, se alza la imagen del Sagrado Corazón, y en determinados días el señor Obispo, silenciosamente, calladamente, sube a la cumbre y allí dedica su oración y ofrece su sacrificio ante la artística imagen que se alza venerada en la sierra de Córdoba.

Cuántas veces al volverse en el altar para dar la bendición en la misa, al poner su mirada en Córdoba se han nublado sus ojos pensando en la suerte que guardaba a sus hijos, por quienes elevaba cordial su oración?

El Monumento de las Ermitas, la Imagen del Monumento en quien tantas veces hemos puesto nuestros ojos, nos recuerda por asociación de ideas la consagración del Cerro de los Angeles y nos dice: El lunes es el día que se proclama como nacional; ¿qué debes hacer tú ese día?

En este mes de flores y de amor a María Inmaculada, todos los días el Obispo cordobés nos recuerda esta fecha. El Jefe de nuestra Iglesia recomienda y acaba de recomendar también este mes, que el día 30 de Mayo se celebre aquel acontecimiento con una comunión y con un matrimonio solemne en todas las iglesias. Ecos actos son de alegría, son de alabanzas, pero este año deben ser de piadosa rogativa en bien de nuestras queridas Españas.

Rogativas para que Dios se apiade de nosotros y dé pronto la victoria total a nuestro glorioso ejército como se lo dió constante a las armas del Rey Fernando, para que la cruz y la espada, siempre juntas hagan de España la nación grande, para la que pusieron cimientos tan firmes el padre del Rey sabio.

Rogativas para que Dios renueve nuestros corazones como pedía el Rey profeta.

Rogativas para que en la España católica se abren muchos ojos y vean los caminos de la iniquidad y viendo vuelvan a Dios sus ojos los impíos.

Así no se dará jamás el caso que hemos de llorar el lunes al dedicar los actos piadosos «como reparación por la destrucción sacrilega de aquel sumiso monumento», en expresión de nuestro queridísimo señor Obispo.

Realicemos esos actos como reparación, en desagravio contra el infame fusilamiento que la faz marxista realizó, en el Cerro de los Angeles.

Sabía bien aquella chusma y lo sabían mejor sus dirigentes, que no podían sus bolas contra la piedra,

### MES MARIANO

### MADRE DE DIOS!

Dios quiso que su Madre hermosa (fuera) Y como el casto lirio de los valles Aromosa y bianquísima creciese; Díos solo hay uno poderoso y santo, E la, una sola de perfecto encanto La gracia toda, la mayor belleza A su Madre ofreció y así es María: Si par en su hermosura y su pureza. Madre de Dios bendita: en este día A Ti se eleva humilde mi poesía, Díjame caro cardo dedicarte Ruinas y Madre de amor, yo quiero (darte, Esa sombra de Madre! ¡Qué consuelo Síver que estás oídas en el cielo!

A. BARALT

pero querías obedecer la orden que les dictó la Luciferina masonería, quieren más que el Non serviam hacer parte tu odio a Dios.

Nada valen las furias del Averno, nadas los odios, las malquerencias, el blasfemar impío, contra E. Díos pudo mandar legiones de ángeles contra los torpes malvados, y no lo hizo.

Nosotros en cambio debemos doloros del agravio, debemos reparar el sacrilegio, debemos ante el Corazón de Jesús ofrecer nuestro amor y sacrificio y que el lunes sea para todos los católicos un día de fiesta nacinal que ofrecemos a Díos y se lo ofrecemos pidiendo por España.

### MUY PRONTO

El día 3 Junio hará un año que Mola perdió en acto de servicio y por España en el accidente de aviación de Cerro Perejil. Consagrati un recuerdo piadoso a quien fué uno de los más admirables capitanes de nuestra segunda reconquista y uno de los más fieles integrantes del genio militar del Caudillo Franco.

### Unión de hombres católicos

El próximo domingo 29, último de mes, se celebrará en la parroquia del Salvador, a las ocho de la tarde, el retiro mensual, que dirigirá el Comisario diocesano de A. C., R. P. Rafael Espinosa S. J.

No se hacen invitaciones individuales, debiendo bastar la presente que al efecto se publica en este periódico, como órgano diocesano de la Acción Católica.

### La Francia roja

#### Números

Perpiñan.—Pese a las continuas protestas del Gobierno francés sobre su supuesta «intervención», se ha pedido comprobar que han caído en España, frente a los nacionales, más de quince mil voluntarios franceses.

Veinticinco mil más, por lo menos, luchan aún en las filas marxistas contra la verdadera España.

Se sabe con toda certeza que dos mil franceses están encadrados en la 14 brigada internacional, que está bajo el mando del general francés Serraler. Esta brigada es conocida con el nombre de «La Marsellesa». Dos mil franceses se hallan en la 35 División roja, al mando del ruso Walter. Muchos franceses no contados en la anterior relación, se hallan heridos en los hospitales de Murcia y Alcalá.

En Barcelona y Albacete existen núcleos de técnicos franceses y rusos que se ocupan de la instrucción militar de las brigadas internacionales.

Muchos de los milicianos galos, después de llevar poco tiempo en las filas rojas, se arrepienten completamente de su equivocación, y han sido numerosos los que, por medio de los consulados franceses en la España roja, trataron de huir del infierno marxista. Esto dió lugar a órdenes del gobierno de Negri, que dieron por resultado una estrecha vigilancia de dichos consulados. Todo el que salía de ellos con su pasaporte visado para regresar a Francia era inmediatamente detenido, «juuggado» como desertor, y fusilado seguidamente.

La prensa francesa ha publicado en distintas ocasiones listas de sádicos franceses muertos en tal forma por orden de las autoridades rojas españolas.

### LA GLORIA DE UN APPELLIDO

#### El tercer Miralles

En los tiempos nefandos de la república ya se dieron a conocer por su ideario los hermanos Miralles.

Adelantábamos ayer la noticia de que en el frente de Teruel había enfrentado gloriosa muerte el teniente de caballería don Manuel Miralles, ayudante del general García Escámez. Esta inmolación del tercero de los hermanos de tal apellido realza hasta el heroísmo su ardiente espíritu de sacrificio que los hizo combinar por Díos y por la Patria de nuestro Caudillo en las primeras luchas y desde los primeros momentos del alzamiento nacional.

Sucedió el primero de los hermanos Miralles, Carlos, el 27 de Julio de 1936 en el puerto de Somosierra, después de cuatro días de combate, capitaneando unos 30 muchachos hijos frente a las primeras columnas de milicianos con extraordinaria superioridad numérica.

Figuraba también en el bravísimo pelotón de aquellos combatientes iniciados el segundo de los hermanos Miralles, que ha dado su vida en acto heróico en la jornada del 22 de Septiembre.

Allí estuvo también el ayer enterrado alférez Manuel Carlos, que mereció la laureada y Luis la medalla militar y ésta preciadísima recompensa ha sido asimismo concedida a Manuel, el tercer Miralles muerto en nuestra cruzada.

El cuarto es Jaime, alférez de la Academia de Avila, que se dispone a jurar la bandera en Santiago, mañana 29.

El ejemplo de estos hermanos merece ser destacado con el comentario emotivo y ardiente y exacto propio de tema tan distante para hacer sentir a todos las altas virtudes con que nuestra España representada en sus mejores y asistida por todos, mantuvo en guerra de salvación bajo los auspicios del Caudillo.

Ayer ha sido el entierro en Burgos. Has presidido el entierro los ministros del Interior y de Hacienda, el primero lleva la representación de Generalísimo, el padre de los héroes, un hermano político, dos subsecretarios y tres generales.

Daban escolta al cadáver del general de Castilla al que pertenecía el fijo.

En la plaza de Alonso Martínez esperaban al entierro las distintas tropas, formadas, con sus banderas. La de San Marcial era llevada por el alférez don Luis Miralles, hermano del muerto.

El general López Pinto impuso al cadáver la Medalla Militar, pronunciando breves palabras. Explicó que el Sr. Miralles, halló la muerte cuando, como enlace de García Escámez, realizaba un acto de servicio. En este instante y al quedar las fuerzas de un sector sin mando, el teniente Miralles se hizo cargo de aquellas espontáneamente, encontrando gloriosa muerte.

El duelo se despidió ante la iglesia de las Siervas de Jesús.

Al darse sepultura al cadáver, el padre de los Miralles pronunció unas elocuentes palabras Dijo que en Jesu del 38 había acudido al cementerio para dar tierra a su hijo Carlos; más tarde, para enterrar a Luis y, ahora, para el sepelio de Manuel, expresó que todos los ofrendados estaban satisfechos por el bienestar de la Patria.

## Vida religiosa

SANTORAL.—Día 29, Santa María Magdalena de Pazzis.

Misa de la Domusica infracciona de la Ascension. Segunda cración de Santa María Magdalena. Tercera de la octava. Credo. Prefacio y lo demás de la octava. Semidoblo. Blanco.

Día 30. San Fernando, Rey de España.—Misa propia. Segunda cración de la octava. Credo. Prefacio y lo demás de la octava. Doble de primera clase. Blanco.

### JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas: En San Pedro Alcántara.

Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.—El martes 31 del corriente, a las seis de la tarde, se celebrará en la Iglesia de dichos R. M. el ejercicio mensual de la «Hora Santa», por el R. P. Luis Martínez de la Torre. S. J., Superior de esta residencia.

Se celebra la asistencia a las sagradas adoradoras del Santísimo Sacramento y demás fieles.

Han concedido indulgencia plenaria a tan piadoso acto.

San Pablo.—El domingo 29 celebrará la Archicofradía del I. Corazón de María el ejercicio mensual. A las nueve, Miss de Comunión general con canticos. Por la tarde, a las ocho, misa y sermon. Despues procesión con la imagen del Corazón de María por las nubes del templo. Las Mareas de los Siervos tendrán la Comunión general. Retiro el lunes 30, por la mañana a las ocho y media y por la tarde a las siete.

Capuchinos.—Solemne triduo que la Asociación de Nuestra Señora de las tres Avs. Marías consagra a su titular. Comenzará el 29, a las nueve. Misa cantada en el altar de la Virgen. Los ejercicios de la tarde son a las 7.30, con misa, canticos, sermon por el R. P. José de Castro, guardián del Convento, y Salve.

## Para los hospitalizados

Nos visitó un sacerdote y familia entregándonos como todos las semeras tres paquetes de 0.80.

Don Francisco Hierro Aragón, nos envió su cooperación mensual consistente en 31 paquetes de cigarrillos de 0.55.

Las niñas del colegio del Campo Santo de los Mártires, siempre patriotas y devotas en su modestia, nos han visitado hoy entre padres Carmen Balver y Magdalena Fernández, en nombre de las demás, 2 paquetes de 0.80 y dos cajas de cerillas.

Antonio Toledo Rodríguez y Eugenio Mateo Lozano, nos visitaron en nombre del maestro y alumnos de la Escuela Nacional de Niños número 4, calle de Pedro Muñoz, entregándonos 2 paquetes de 0.80; 1 idem de 0.40; 2 idem de 0.35; 53 cigarrillos sueltos y 3 cajas de cerillas de 0.05.

A todos las gracias en nombre de los hospitalizados.

No hacen falta para estos: medallas, bastones y rosarios.

## LA RELOJERIA Y ÓPTICA

DE  
**ENRIQUE TIENDA**  
Se ha trasladado a la calle ALFONSO XIII, número 47, (frente a la Estatua de Osio) 8-4

## Fotografía Montilla

Estudio Artístico

Creación de "Foto-Venus", Fotos Obras y Obras de niños

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA

## Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

## COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 1-5-5-8.  
Sucursal: CALLE MALAGA, N.º 13, teléfono 1-5-4-8.

## ¡Enfermos del estómago!

YA SE VENDE EN LAS FARMACIAS EL

## DIGESTÓNICO

Del DR. VICENTE

## De Sociedad

Málaga son los días de doña Sira Rodríguez.

El lunes, San Fernando, rey de España, serán los días de las señoras y señoritas Arévalo, Díez Quintana, Galindo Castañera, Guerrero Palacios y de los señores Alvear Abarráen, Alvar Cabrera, Asoreza, Arévalo Díez, Arjona, Arráspide Olivas, Cabrera Domínguez, Cabrera de Hoces, Cabrera Díez de Morales, Cadena de Llano, Campa Rivas, Caso Avilés, Carbonell y de León, Cebero Lucena, Delgado Rioja, Fernández de Córdoba y Martel, Fernández de Córdoba y Priego, Fernández, jefe de F. E.; F. de Mesa y Montijo, Flores Briceño, García Arávalo, García Calleja, García Romero, Kindelan Ortiz, La Calle Belmonte, Martínez Martínez, Montijo Barón, Ojeda Aguilera, del Pino Jiménez, Poveda Sacada, Riada Pérez, Rodríguez Martín, Romero de Torres, Romero Heredia, Romero Parja, Sendra Godoy, Sendra Jurado, Sepúlveda Courto.

También son los días de D. Félix Sáez Escrivá y de D. Armando La Celle y Belmonte.

—Llegó de la aldea de Cuenca don Custodio Sánchez Deigado.

## Notas de Burgos

El Sr. Serrano Suárez recibió al Gobernador de Segovia.

—En la capilla del Santísimo Cristo de la Catedral se celebraron misas en sufragio del alma del general Cabanelas. Asistieron muchos militares.

—La Diputación provincial, ante el acto de solidaridad que prepara Italia para el próximo domingo, ha acordado que conste en acta y se telegrafe a Mussolini.

—El general Jordana ha sido cumplimentado por el general García Pállala.

## F. E. T. y de las Jons

### AVISO

Todas las camaradas comprendidas entre los 15 y 17 años se presentarán debidamente uniformadas, sin excusa ni pretexto alguno el próximo domingo dia 29 de Mayo en la S. I. Catedral en el patio de los Narvajos a las diez de la mañana.

La Delegada Local.

S. E. U.

Por el presente se pone en conocimiento de todas las camaradas afiliadas a este Sindicato, que tengan conocimientos de alquiler, se pasea por esta Delegación Provincial (Ambrosio de Morales, 11) el dia 30 de los corrientes de 12 a 1.30 de la mañana y de 5 a 7.30 de la tarde.

Córdoba 28 de Mayo de 1938.—La Delegada Provincial de la S. R. F. de S. E. U.

### CHALET EN EL BRILLANTE

Venta de boato Chalet en el Brillante, próximo al Puente, de esmerada construcción, con buen sótano, refugio, pidiendo tomar posesión en el acto de firmarse la escritura. Raza: Gran Capitán, 22, (Automóviles).

## Magisterio

### PARA INFORME

Le Sección envía informe de la inspección de instancias de doña Marcelina Pastor Sánchez, maestra de Aguilar y doña Inés Amador López, de Fuente Palmera, solicitan licencia.

### MAESTROS ADMITIDOS

Se ha recibido el telegrama siguiente:

Maestro admitido para asistir al curso de Orientación Nacional en Pamplona, es uno don Fernando San Martín, de la graduada de Córdoba.

De provisión han admitido a don Francisco Ruiz Oller, de Porcuna.

Para acreditar su personalidad y condición cursillistas deberá usted dar a cada uno de los comunicados, debiendo servirle este documento para presentarse en el Gobierno civil donde les facilitarán billete ferrocarril según instrucciones remitidas.

Cursillistas deberán presentarse en Pamplona dia 5, once mañana.

### INTERINIDADES

Solicitan escuela interinamente para la próxima sesión del dia 30, don Francisco García Albiz y don Bladimir Machado Serrano.

### EXCEDENCIA

Se le ha concedido la excedencia voluntaria por más de un año y menos de dos para asuntos propios al maestro propietario de la escuela nacional de Baena, don Francisco Fernández de Córdoba.

## La guerra de Méjico

Méjico.—Han sido movilizados todos los barcos, prueba de la importancia de la revuelta. Cedillo ve aumentado el número de sus partidarios.

Los aviones comprados por los rojos de España a los Estados Unidos y traídos a Méjico, para desde aquí trasladarlos a Barcelona, han caído en manos de Cedillo que los utiliza contra Cárdenas, amigo de los marxistas.

París.—«New York Times» publica información sensacional sobre la revolución mexicana.

Afirmó que desde numerosas ciudades de Estados Unidos se ayuda a Cedillo, y que son muchos los técnicos que se han puesto a su disposición.

El movimiento no ha sido soportado como dice el gobierno marxista de Cárdenas, sino que toma incremento.

## Comisión de Mutilados de Guerra

### AVISO

A los Ayuntamientos, Sociedades, Empresas y particulares, dadores de trabajo en general.

Habiendo transcurrido el plazo concedido para remitir a esta Comisión (en su Capitán, Audiencia) los censos o relación de vacantes reservadas a los Mutilados de Guerra sin que se haya cumplido hasta el presente dicho obligación impuesta en el Reglamento de 5 de Abril último, se advierte todos los organismos dependientes del Estado, Provincia o Municipio, Compañías Mercantiles, Sociedades Civiles, Empresas en general, Bancos y demás entidades, así como a los dueños de casas, bares, restaurantes, hoteles y a todos los particulares dadores de trabajo en general, que si pasados cinco días no hubiesen cumplido con dichos preceptos, se verá esta Presidencia en la necesidad de dar cresta para la imposición de la multa y demás sanciones establecidas a tal fin, dado que dicho servicio ha de cumplirse con una estricta disciplina para obtener los legítimos de rechazo de los Mutilados.

Córdoba 27 de Mayo de 1938.—Il. Año Trienal.—El Presidente de la Comisión de Mutilados, Antonio Escribano.

## RAMBLER PROVINCIAL DE LA CRUZ ROJA

Relación de fichas de información procedentes de la zona no liberada, que se encuentran detenidas por no encontrarse a sus destinatarios, en estas Oficinas de la Información y Correspondencia, Maella, 8, donde pueden reclamarlas los interesados o sus familiares, de 10 a 1, y de 5 a 7, todos los días laborables.

Don Juan Cabello Moreno, Convento, 17, Benalmádena; don Antonio Gallego, Alfarcos, 48, Córdoba; don Juan José Cañalilla, Ceres de Moriles; doña Luisa Carmena Roman, Aguilar, 100, Córdoba; don Fermín Carmena Basco, Cortijo Carrascalillo, Córdoba; doña Leocadia Carmena, Mertos, 22, Castro del Río; don Juan Cañero Ara, Gonzalo de Córdoba, 21, Córdoba; don Juan Cadena Marín, Estación de Idem; doña Isabel Carabaca Rabón, Muñoz Padilla, 4, Idem; don Manuel Carrasco Guijarro, Cuartel Guardia Civil, Idem; doña Ana Camarasa, Polifemo, 55, Idem; doña Catalina Casanova, Salazar, 41, Montoro; doña Dolores Córdoval Adrián, Empedrado Baja, 41, Espoejo; doña Sierra Campillo Ortiz, Caseta S. Juan, 22, Cabra; don José Castillo, calle del Agua, Priego; don Tomás Domínguez, Feria, 5, Córdoba; don Gonzalo Esquivel Carrasco, Pérez Galdós, 18, Idem; doña Eugenia Escobar, S. Fernando, 2, Idem; doña Antonia Escádero, Rey Heredia, 11, Idem.

## Ryuntamiento de Córdoba

Habiéndose solicitado por D. Francisco Alonso Serrano, autorización para instalar en un local de la planta baja de la casa nº 11 de la calle de San Pablo un motor de 1/2 H. P. necesario para la elaboración de helados, se anuncia al público tal petición a fin de que durante el plazo de diez días contados desde el siguiente al en que aparezca inserto este edicto en el Boletín Oficial de la provincia puedan los vecinos con domicilio en fletas colindantes y demás personas a quien las instalaciones de dicho motor interese formular por escrito y ante mi autoridad dentro del indicado plazo, las reclamaciones que a su derecho convengan.

Córdoba 25 de Mayo de 1938.—Il. Año Trienal.—El Alcalde, A. Cosiglio.

## Información por radio

### PARA INFORME

### EL CONGRESO EUCARÍSTICO

Budapest.—El día de ayer fue una manifestación de italiano. Primero en el Teatro Municipal. Por la noche en la legación de España en la que hubo una gran recepción en honor del alto clero italiano y obispados y arzobispados de otras naciones.

### PERSONAJE

Praga.—Ha llegado al jefe de departamento de Foreign Office que marchó al territorio sudetense. Dice que no trae misión política.

### BÉLGICA CON ESPAÑA

Bruselas.—El jefe del Gobierno ha convocado a la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara para tratar entre otros asuntos del reconocimiento del Gobierno de Franco.

### PORTUGAL

Oporto.—Llegó el general Carmoña. Se le hizo un recibimiento apoteósico. Mañana habrá gran parada militar.

### DEPURACIÓN

París.—Se tropiezan con grandes dificultades para la depuración de las deserciones con motivo de la próxima visita de los reyes de Inglaterra. Se ha encontrado un griego de 50 años, muy conocido por la policía y que ha sido 20 veces expulsado de Francia y condenado por diversos delitos. Se le ha expulsado de nuevo.

### OFICIALES ALUMNOS

Granada.—Llegaron los oficiales alumnos de la escuela superior de guerra de Lisboa. Visitaron la Alhambra y los cuarteles se les obsequió con una merienda en el generalísimo. Los oficiales están satisfechos de su viaje.

### EL REY

Roma.—El Rey Emperador pasó la noche en una tienda de campaña por presentar las masas en Tripoli.

### A PIQUE

Kiel.—Se ha ido a pique el buque minador Tritonia. Se han salvado 28 tripulantes. Han desaparecido 4. Se ignoran las causas.

### MOVILIZACIÓN

Anoche, a las 11.15, radio Barcelona emitió una orden para que se incorporen inmediatamente los recibos de 1935 y 26, con manta, cascara y calzado en buen uso. No se permitirá que acuda a despedirlos nadie de su familia. Los de cuerpos facultativos que sean menores de 45 años, se incorporarán igualmente.

### FRANCESAS

Perpiñán.—El Gobierno francés ha puesto a disposición del Barcelona un tren capaz de transportar diez toneladas de objetos de oro y alhajas robados en la España Nacional.

En Tour de Carol, un miliciano rojo que quiso pasar la frontera, encontró oposición en las aduanas que le exhortaron a seguir peleando con los franceses y huyó despues.

Los franceses protestaron contra este hecho que les está bien empleado.

## Noticias

### PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON LUIS RUIZ DE CASTAÑEDA Y AGUIAR

Inspector Técnico del Timbre. Hijo adoptivo de Córdoba. Falleció en Córdoba el día 29 de Marzo de 1937. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Sus hijos, hermanos, hermanos políticos y sobrinos, ruego a sus amigos una oración por su alma.

Todas